

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

13 novembre 2020

PROPOSITION DE LOI

**visant à prolonger les possibilités
d'augmentation, d'exonération sociale et
de défiscalisation des heures
supplémentaires prestées de manière
volontaire par les professionnels des soins
de santé durant la crise du COVID-19**

(déposée par M. François De Smet
et Mmes Sophie Rohonyi et
Catherine Fonck)

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

13 november 2020

WETSVOORSTEL

**tot verlenging van de mogelijkheden
tot verhoging, alsook tot sociale
en fiscale vrijstelling van de overuren
die de gezondheidszorgbeoefenaars
vrijwillig presteren tijdens
de COVID-19-crisis**

(ingediend door de heer François De Smet
en de dames Sophie Rohonyi en
Catherine Fonck)

RÉSUMÉ

La crise sanitaire causée par la pandémie du COVID-19 a entraîné dans certains secteurs une charge de travail supplémentaire. Afin d'endiguer la deuxième vague de la pandémie, la présente proposition de loi vise à prolonger les possibilités d'augmentation des heures supplémentaires volontaires prestées dans le cadre de la crise du COVID-19 pour les professionnels des soins de santé (arrêté royal n° 14 du 27 avril 2020), et ce jusqu'au 31 décembre 2020.

Certaines améliorations et précisions sont de plus apportées. Sont ainsi prévues des possibilités d'exonération sociale et de défiscalisation pour ces mêmes heures supplémentaires.

SAMENVATTING

De door de COVID-19-pandemie veroorzaakte gezondheidscrisis heeft in sommige sectoren voor extra werklast gezorgd. Om de tweede golf van de pandemie in te dijken, beoogt dit wetsvoorstel te voorzien in de verlenging tot en met 31 december 2020 van de mogelijkheden tot verhoging van het aantal overuren dat de gezondheidszorgbeoefenaars vrijwillig mogen presteren tijdens de COVID-19-crisis (koninklijk besluit nr. 14 van 27 april 2020).

Voorts is het de bedoeling bepaalde verbeteringen en preciseringen aan te brengen. Zo wordt voor voormelde overuren voorzien in de mogelijkheid tot sociale en fiscale vrijstelling.

N-VA	: Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen	: Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
PS	: Parti Socialiste
VB	: Vlaams Belang
MR	: Mouvement Réformateur
CD&V	: Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB	: Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld	: Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	: socialistische partij anders
cdH	: centre démocrate Humaniste
DéFI	: Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH	: Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications:		Afkorting bij de numering van de publicaties:	
DOC 55 0000/000	Document de la 55 ^e législature, suivi du numéro de base et numéro de suivi	DOC 55 0000/000	Parlementair document van de 55 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA	Questions et Réponses écrites	QRVA	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV	Version provisoire du Compte Rendu Intégral	CRIV	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV	Compte Rendu Analytique	CRABV	Beknopt Verslag
CRIV	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)	CRIV	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN	Séance plénière	PLEN	Plenum
COM	Réunion de commission	COM	Commissievergadering
MOT	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)	MOT	Moties tot besluit van interpellaties (beigegekleurd papier)

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Selon le Centre européen de prévention et de contrôle des maladies (ECDC), la Belgique a enregistré, le 27 octobre 2020, un taux d'incidence, à savoir le nombre de personnes infectées pour 100 000 habitants sur les quatorze jours précédents, de 1 165. Il y a de grandes chances pour que le triste record européen du plus grand taux d'incidence, détenu jusqu'à présent par la République tchèque, soit dépassé par notre pays.

Le 27 octobre 2020, 5 260 personnes étaient hospitalisées pour cause de COVID-19 (+88 %), dont 809 en soins intensifs (+7 %). Le nombre de patients admis aux soins intensifs pour cause d'infection au COVID-19 devrait atteindre le millier d'ici la fin du mois d'octobre, et 2 000 d'ici la mi-novembre, si l'évolution des chiffres ne se modifie pas. Selon les dernières estimations, le pourcentage de tests positifs, soit le taux de positivité, dépasse le seuil des 20 %.

L'on rappellera également que les hôpitaux disposent d'une capacité maximale de 2 800 lits aux soins intensifs, dont 2 000 sont réservés aux patients atteints du COVID-19. Ce seuil ne peut être dépassé sous peine de ne plus pouvoir garantir la continuité et la qualité des soins.

Durant la première phase de la pandémie de COVID-19, le gouvernement fédéral, avec l'assistance et l'appui des différents partis qui soutenaient la coalition gouvernementale de crise, a adopté une série de mesures.

En vertu de l'arrêté royal de pouvoirs spéciaux n° 14 du 27 avril 2020¹, il avait été prévu que, dans les secteurs critiques, le nombre d'heures supplémentaires volontaires possible soit porté à 220 heures (soit 120 heures supplémentaires volontaires additionnelles aux 100 déjà autorisées par la loi du 16 mars 1971 sur le travail), pour la période allant du 1^{er} avril 2020 au 30 juin 2020 (c'est-à-dire le deuxième trimestre de 2020).

En vertu de ce mécanisme, les heures supplémentaires volontaires additionnelles prestées pendant cette période n'étaient pas prises en compte dans le calcul de la moyenne prévue à l'article 26bis, § 1^{er}, de la loi du 16 mars 1971 sur le travail, et ne pouvaient donc pas être

¹ Arrêté de pouvoirs spéciaux n° 14 du 27 avril 2020 pris en exécution de l'article 5, § 1, 5°, de la loi du 27 mars 2020 accordant des pouvoirs au Roi afin de prendre des mesures dans la lutte contre la propagation du coronavirus COVID-19 (II) visant à garantir la bonne organisation du travail dans les secteurs critiques.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Volgens het Europees Centrum voor ziektepreventie en -bestrijding (ECDC) had ons land op 27 oktober 2020 een incidentie (*i.e.* het aantal besmettingen per 100 000 inwoners over de afgelopen veertien dagen) van 1 165. De kans is groot dat het trieste Europese record inzake de hoogste incidentie, dat tot dusver op naam staat van de Tsjechische Republiek, door ons land zal worden gebroken.

Per 27 oktober 2020 waren 5 260 COVID-19-patiënten in het ziekenhuis opgenomen (+88 %), van wie 809 op de afdeling intensieve zorg (+7 %). Indien die trend zich doorzet, zou het aantal patiënten dat wegens een COVID-19-besmetting op de intensieve zorg wordt opgenomen, tegen eind oktober oplopen tot 1 000, en medio november tot 2 000. Volgens de recentste ramingen overschrijdt het percentage positieve tests, oftewel de positiviteitsratio, de drempelwaarde van 20 %.

Voorts moet erop worden gewezen dat de ziekenhuisafdelingen intensieve zorg beschikken over een maximumcapaciteit van 2 800 bedden, waarvan er 2 000 zijn voorbehouden voor patiënten met COVID-19. Die drempelwaarde mag niet worden overschreden; zo niet kunnen de continuïteit en de kwaliteit van de zorg niet langer worden gegarandeerd.

Tijdens de eerste golf van de COVID-19-pandemie heeft de federale regering een aantal maatregelen genomen, met de bijstand en de steun van de diverse partijen die de coalitie van de crisisregering hebben gesteund.

Bij het bijzondere-machtenbesluit nr. 14 van 27 april 2020¹ werd bepaald dat het aantal vrijwillig gepresteerde overuren in de kritieke sectoren kan worden opgetrokken tot 220 uren (dus 120 bijkomende vrijwillige overuren, bovenop de reeds door de arbeidswet van 16 maart 1971 toegestane overuren), en dit voor de periode van 1 april 2020 tot en met 30 juni 2020 (zijnde het tweede kwartaal van 2020).

Krachtens deze regeling worden de tijdens deze periode gepresteerde bijkomende vrijwillige overuren niet in aanmerking genomen voor de berekening van het gemiddelde bedoeld in artikel 26bis, § 1, van de arbeidswet van 16 maart 1971, en kunnen zij derhalve

¹ Bijzondere-machtenbesluit nr. 14 van 27 april 2020 tot uitvoering van artikel 5, § 1, 5°, van de wet van 27 maart 2020 die machtiging verleent aan de Koning om maatregelen te nemen in de strijd tegen de verspreiding van het coronavirus COVID-19 (II) tot vrijwaring van een vlotte arbeidsorganisatie in de kritieke sectoren.

récupérées. Il avait été en outre prévu que ces heures supplémentaires additionnelles ne seraient pas prises en compte pour le respect de la limite interne des heures supplémentaires, prévue à l'article 26*bis*, § 1^{er}*bis*, de la même loi; de même qu'aucun sursalaire ne serait dû pour ces heures supplémentaires additionnelles.

Face à l'ampleur de la catastrophe sanitaire et au risque élevé que cela s'aggrave encore plus, le personnel du secteur des soins de santé est à nouveau en première ligne. Déjà fortement épuisés par la première vague, les membres du personnel soignant des hôpitaux belges font également face à un taux d'absentéisme élevé, compris entre 10 et 30 % pour les raisons suivantes:

- les maladies;
- le confinement;
- les mises en quarantaine.

Le manque de personnel est donc de plus en plus important.

Les auteurs de la présente proposition de loi entendent dès lors prolonger le système d'augmentation des heures supplémentaires volontaires mis en place dans le cadre de la crise du COVID-19 et prévoir, en plus, une exonération de cotisations sociales et une défiscalisation pour ces mêmes heures supplémentaire, en faveur des professionnels des soins de santé en ce qui concerne la période allant du 1^{er} octobre 2020 jusqu'au 31 décembre 2020, soit le dernier trimestre de l'année 2020.

COMMENTAIRES DES ARTICLES

Article 1^{er}

Cet article n'appelle pas de commentaire particulier.

Art. 2

Le présent article entend définir la notion de "professionnels des soins de santé", en se référant à la loi coordonnée du 10 mai 2015 relative à l'exercice des professions des soins de santé.

Art. 3

Pour le quatrième trimestre 2020, il est proposé de porter le nombre d'heures supplémentaires à 220 chez

niet achteraf worden opgenomen. Voorts werd bepaald dat die bijkomende overuren niet in aanmerking zouden worden genomen voor de naleving van het interne overurenplafond als bedoeld in artikel 26*bis*, § 1*bis*, van dezelfde wet, alsook dat er voor die bijkomende overuren geen toeslag verschuldigd zou zijn.

Gezien de omvang van de gezondheidscrisis en het hoge risico dat de situatie nog erger wordt, staan de beoefenaars van de gezondheidszorgberoepen opnieuw in de vuurlinie. Het door de eerste golf al ernstig uitgeputte zorgpersoneel in de Belgische ziekenhuizen kampt bovendien met hoge verzuimcijfers, namelijk tussen de 10 % en de 30 %, om reden van:

- ziekte;
- de lockdown;
- quarantaines.

Het personeelstekort wordt dus almaar nijpender.

Derhalve beogen de indieners van dit wetsvoorstel de in het raam van de COVID-19-crisis ingestelde regeling tot verhoging van het aantal vrijwillige overuren te verlengen, alsook ter zake te voorzien in een vrijstelling van sociale bijdragen en een belastingvrijstelling ten gunste van de beoefenaars van de gezondheidszorgberoepen, en dit voor de periode van 1 oktober 2020 tot en met 31 december 2020, zijnde het laatste kwartaal van 2020.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 1

Dit artikel behoeft geen toelichting.

Art. 2

Dit artikel beoogt het begrip "gezondheidszorgbeoefenaars" te definiëren, door te verwijzen naar de gecoördineerde wet van 10 mei 2015 betreffende de uitoefening van de gezondheidszorgberoepen.

Art. 3

Voor het vierde kwartaal van 2020 wordt voorgesteld het aantal overuren bij de werkgevers die tot de sector

les employeurs appartenant au secteur des professionnels des soins de santé.

Art. 4

Conformément à l'article 26*bis*, § 1^{er}, de la loi du 16 mars 1971 sur le travail, un travailleur ne peut pres-ter en moyenne, pendant une période d'un trimestre, plus de 40 heures par semaine. Il est proposé que les 100 heures supplémentaires additionnelles ne soient pas prises en compte dans le calcul de cette moyenne.

Art. 5

En vertu de l'article 29, § 1^{er}, de la loi du 16 mars 1971 sur le travail, le travail supplémentaire est rémunéré à un montant qui dépasse de 50 % au moins celui de la rémunération ordinaire. Cette majoration est portée à 100 % lorsque le travail supplémentaire est effectué un dimanche ou pendant les jours de repos accordés en vertu de la législation sur les jours fériés.

Comme initialement prévu par l'arrêté royal n°14 précité, il est proposé que les heures supplémentaires additionnelles ne soient pas considérées comme un dépassement de la limite journalière ou hebdomadaire de la durée du travail. En conséquence, elles ne donnent pas droit au paiement d'un sursalaire.

Art. 6

Il est également proposé d'insérer dans l'arrêté royal susmentionné un nouvel article 1^{er}*quater* définissant la notion de "professionnels des soins de santé".

Art. 7

Le présent article entend exonérer de cotisations sociales les heures supplémentaires additionnelles volontaires effectuées par les professionnels du secteur des soins de santé. Les auteurs proposent de les exclure de la notion de rémunération contenue dans l'arrêté royal du 28 novembre 1969 pris en exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs.

Art. 8

Afin de défiscaliser les heures supplémentaires additionnelles volontaires des professionnels du secteur des soins de santé, il convient de les exclure du calcul de

van de gezondheidszorgbeoefenaars behoren, op 220 uren te brengen.

Art. 4

Overeenkomstig artikel 26*bis*, § 1, van de arbeidswet van 16 maart 1971 mag een werknemer over een periode van een kwartaal gemiddeld niet meer dan 40 uur per week werken. Er wordt voorgesteld bij de berekening van dat gemiddelde geen rekening te houden met de bijkomende 100 overuren.

Art. 5

Op grond van artikel 29, § 1, van de arbeidswet van 16 maart 1971 wordt overwerk vergoed met een bedrag dat minstens 50 % hoger ligt dan het normale loon. Die vermeerdering bedraagt 100 % voor overwerk op zondag of op de rustdagen die worden toegekend op grond van de wetgeving op de betaalde feestdagen.

Zoals aanvankelijk bepaald bij het voormelde koninklijk besluit nr. 14, wordt voorgesteld de bijkomende overuren niet te beschouwen als een overschrijding van het wekelijks of het dagelijkse arbeidsduurplafond. Bijgevolg geven deze overuren geen recht op een loontoeslag.

Art. 6

Er wordt voorgesteld in het voormelde koninklijk besluit een nieuw artikel 1^{quater} in te voegen, tot omschrijving van het begrip "gezondheidszorgbeoefenaar".

Art. 7

Met dit artikel wordt beoogd de bijkomende overuren die de gezondheidszorgbeoefenaars vrijwillig presteren, vrij te stellen van sociale bijdragen. De indieners stellen voor de vergoeding ervoor niet aan te merken als "loon" als bedoeld in het koninklijk besluit van 28 november 1969 tot uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders.

Art. 8

Teneinde de door de gezondheidszorgbeoefenaars vrijwillig gepresteerde bijkomende overuren vrij te stellen van belastingen, moet worden bepaald dat de vergoeding

l'impôt des personnes physiques. Il est ainsi proposé de compléter l'article 38 du Code des impôts sur les revenus 1992 qui concerne les revenus professionnels exonérés.

Art. 9

Le présent article n'appelle pas de commentaire particulier.

François De Smet (DéFI)
Sophie Rohonyi (DéFI)
Catherine FONCK (cdH)

ervoor niet in aanmerking wordt genomen voor de berekening van de personenbelasting. Derhalve wordt voorgesteld over te gaan tot een aanvulling van artikel 38 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, dat de vrijgestelde beroepsinkomsten betreft.

Art. 9

Dit artikel behoeft geen toelichting.

PROPOSITION DE LOI**CHAPITRE 1^{ER}****Disposition introductive****Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

CHAPITRE 2**Définition****Art. 2**

Pour l'application de la présente loi, on entend par "professionnels des soins de santé" les praticiens professionnels visés dans la loi coordonnée du 10 mai 2015 relative à l'exercice des professions des soins de santé.

CHAPITRE 3**Modification de la loi du 16 mars 1971 sur le travail****Art. 3**

Les 100 heures visées à l'article 25*bis*, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, de la loi du 16 mars 1971 sur le travail sont portées à 220 heures chez les employeurs appartenant au secteur des professionnels des soins de santé, pour la période comprise entre le 1^{er} octobre 2020 et le 31 décembre 2020 inclus.

Ces heures supplémentaires additionnelles pour la période du 1^{er} octobre 2020 jusqu'au 31 décembre 2020 inclus doivent être effectuées pendant cette période.

Art. 4

Les heures supplémentaires additionnelles prestées en application de l'article 25*bis*, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, de la loi du 16 mars 1971 sur le travail pendant la période comprise entre le 1^{er} octobre 2020 et le 31 décembre 2020 inclus chez les employeurs appartenant au secteur des professionnels des soins de santé, ne seront pas comptées dans le calcul de la moyenne prévue à

WETSVOORSTEL**HOOFDSTUK 1****Inleidende bepaling****Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2**Definitie****Art. 2**

Voor de toepassing van deze wet wordt verstaan onder "gezondheidszorgbeoefenaars", de beroepsbeoefenaars als bedoeld in de gecoördineerde wet van 10 mei 2015 betreffende de uitoefening van de gezondheidszorgberoepen.

HOOFDSTUK 3**Wijziging van de arbeidswet van 16 maart 1971****Art. 3**

De 100 uren als bepaald in artikel 25*bis*, § 1, eerste lid, van de arbeidswet van 16 maart 1971 worden voor de periode van 1 oktober 2020 tot en met 31 december 2020 verhoogd tot 220 uren bij de werkgevers die behoren tot de sector van de gezondheidszorg.

Die bijkomende overuren voor de periode van 1 oktober 2020 tot en met 31 december 2020 moeten tijdens deze periode worden gepresteerd.

Art. 4

De bijkomende overuren die met toepassing van artikel 25*bis*, § 1, eerste lid, van de arbeidswet van 16 maart 1971 worden gepresteerd tijdens de periode van 1 oktober 2020 tot en met 31 december 2020 bij de werkgevers die behoren tot de sector van de gezondheidszorg, worden niet in aanmerking genomen voor de berekening van het gemiddelde bedoeld in artikel 26*bis*, § 1, van dezelfde

l'article 26*bis*, § 1^{er}, de la même loi et ne seront pas prises en compte pour le respect de la limite prévue à l'article 26*bis*, § 1^{er}*bis*, de la même loi.

Art. 5

Le sursalaire prévu à l'article 29, § 1^{er}, de la loi du 16 mars 1971 sur le travail n'est pas applicable aux heures supplémentaires additionnelles prestées, pendant la période comprise entre le 1^{er} octobre 2020 et le 31 décembre 2020 inclus, en application de l'article 25*bis*, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, de la même loi chez les employeurs appartenant au secteur des professionnels des soins de santé.

CHAPITRE 4

Modification de l'arrêté royal du 28 novembre 1969 pris en exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs

Art. 6

Dans l'arrêté royal du 28 novembre 1969 pris en exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs, modifié en dernier lieu par l'arrêté royal du 5 juin 2020, il est inséré un article 1^{er}*quater*, rédigé comme suit:

“Art. 1^{er}*quater*. Pour l'application du présent arrêté, on entend par “professionnels des soins de santé” les praticiens professionnels visés dans la loi coordonnée du 10 mai 2015 relative à l'exercice des professions des soins de santé.”.

Art. 7

Dans l'article 19 de l'arrêté royal précité, modifié en dernier lieu par l'arrêté royal du 5 juin 2020, le paragraphe 2 est complété par un 25°, rédigé comme suit:

“25° les rémunérations relatives aux 120 heures supplémentaires prestées pendant la période du 1^{er} octobre 2020 au 31 décembre 2020 chez les employeurs appartenant au secteur des professionnels des soins de santé visées à l'article 4 de la loi du..... visant à prolonger les possibilités d'augmentation, d'exonération sociale et de défiscalisation des heures supplémentaires prestées de manière volontaire par les professionnels des soins de santé durant la crise du COVID-19.”

wet, en worden evenmin in aanmerking genomen voor de inachtneming van de grens bedoeld in artikel 26*bis*, § 1, van dezelfde wet.

Art. 5

De in artikel 29, § 1, van de arbeidswet van 16 maart 1971 bedoelde toeslag is niet van toepassing op de bijkomende overuren die tijdens de periode van 1 oktober 2020 tot en met 31 december 2020 met toepassing van artikel 25*bis*, § 1, eerste lid, van dezelfde wet worden gepresteerd bij de werkgevers die behoren tot de sector van de gezondheidszorg.

HOOFDSTUK 4

Wijziging van het koninklijk besluit van 28 november 1969 ter uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders

Art. 6

In het koninklijk besluit van 28 november 1969 ter uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders, het laatst gewijzigd bij het koninklijk besluit van 5 juni 2020, wordt een artikel 1*quater* ingevoegd, luidende:

“Art. 1*quater*. Voor de toepassing van dit besluit wordt verstaan onder “gezondheidszorgbeoefenaars”, de beroepsbeoefenaars als bedoeld in de gecoördineerde wet van 10 mei 2015 betreffende de uitoefening van de gezondheidszorgberoepen.”.

Art. 7

Artikel 19, § 2, van voormeld koninklijk besluit, het laatst gewijzigd bij het koninklijk besluit van 5 juni 2020, wordt aangevuld met een bepaling onder 25°, luidende:

“25° de vergoedingen voor de 120 overuren die tijdens de periode van 1 oktober 2020 tot en met 31 december 2020 worden gepresteerd bij de werkgevers die behoren tot de sector van de gezondheidszorgbeoefenaars, als bedoeld in artikel 4 van de wet van [datum] tot verlenging van de mogelijkheden tot verhoging, alsook tot sociale en fiscale vrijstelling van de overuren die de gezondheidszorgbeoefenaars vrijwillig presteren tijdens de COVID-19-crisis.”.

CHAPITRE 5

Exonération fiscale des heures supplémentaires additionnelles

Art. 8

Dans l'article 38 du Code des impôts sur les revenus 1992, modifié en dernier lieu par l'arrêté royal du 4 juin 2020, sont apportées les modifications suivantes:

1. le paragraphe 1^{er}, alinéa 1^{er}, est complété par un 37°, rédigé comme suit:

“37° les rémunérations relatives aux 120 heures supplémentaires prestées pendant la période du 1^{er} octobre 2020 jusqu'au 31 décembre 2020 chez les employeurs appartenant au secteur des professionnels des soins de santé, visées à l'article 4 de la loi du..... visant à prolonger les possibilités d'augmentation, d'exonération sociale et de défiscalisation des heures supplémentaires prestées de manière volontaire par les professionnels des soins de santé durant la crise du COVID-19.”

2. le paragraphe 1^{er} est complété par l'alinéa suivant:

“Les rémunérations visées à l'alinéa 1^{er}, 37°, sont mentionnées sur la note de calcul qui est jointe à l'avertissement-extrait de rôle en matière d'impôt des personnes physiques du professionnel des soins de santé concerné.”

CHAPITRE 6

Entrée en vigueur

Art. 9

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publication au *Moniteur belge*.

28 octobre 2020

François DE SMET (DéFI)
Sophie ROHONYI (DéFI)
Catherine FONCK (cdH)

HOOFDSTUK 5

Belastingvrijstelling voor bijkomende overuren

Art. 8

In artikel 38 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, het laatst gewijzigd bij het koninklijk besluit van 4 juni 2020, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1. paragraaf 1, eerste lid, wordt aangevuld met een bepaling onder 37°, luidende:

“37° de bezoldigingen voor de 120 overuren die tijdens de periode van 1 oktober 2020 tot en met 31 december 2020 zijn gepresteerd bij de werkgevers die tot de sector van de gezondheidszorgbeoefenaars behoren, als bedoeld in artikel 4 van de wet van [datum] tot verlenging van de mogelijkheden tot verhoging, alsook tot sociale en fiscale vrijstelling van de overuren die de gezondheidszorgbeoefenaars vrijwillig presteren tijdens de COVID-19-crisis.”

2. paragraaf 1 wordt aangevuld met het volgende lid:

“De bezoldigingen als bedoeld in het eerste lid, 37°, worden vermeld op de berekeningsnota die bij het aanslagbiljet van de personenbelasting van de betrokken gezondheidszorgbeoefenaar wordt gevoegd.”

HOOFDSTUK 6

Inwerkingtreding

Art. 9

Deze wet treedt in werking op de dag van de bekendmaking ervan in het *Belgisch Staatsblad*.

28 oktober 2020